



吴菁:新西兰举办“亚洲太平洋妇女研讨会”

2005-10-18

2005年6月10-12日,以全国妇联发展部部长崔郁为团长的中国妇女代表团一行17人赴新西兰奥克兰市参加了由新西兰金水滴国际集团、金水滴中文电视台主办的为期3天的“亚洲太平洋妇女研讨会”(Asia-Pacific Women's Conference)。本次会议共有来自中国、新西兰、韩国、印度、孟加拉、斐济等14个亚太地区国家的48个妇女组织的近300名妇女代表参加,中国妇女代表团由来自全国妇联和黑龙江、吉林、山东、江苏、福建省妇联工作者及有关专家学者17人组成。这是金水滴国际集团继2002年成功举办首次中新妇女研讨会后第二次举办国际性妇女问题研讨会。

本次研讨会得到了新西兰政府总理海伦·克拉克、中国驻新西兰大使陈明明、中国驻奥克兰总领事马崇仁、全国妇联副主席赵少华、新西兰妇女事务部长Ruth Dyson和民族事务部长Hon Chris Cater等有关领导的重视,纷纷发来贺电,预祝研讨会成功举办。在6月10日晚举行的研讨会开幕式上,金水滴国际集团总裁Lily Wang女士、新西兰国会议员、民族事务部部长助理 Lianne Dalziel 女士、中国驻新西兰奥克兰领事馆总领事马崇仁先生、奥克兰行政区政府主席Michael Lee先生和全国妇联发展部部长崔郁分别代表各方向大会致辞。

本次研讨会旨在通过参会的关心、关注妇女事业发展的社会各界人士和专家学者的讨论,更广泛地引起社会对当今女性面临的各种问题给予更多的关注,使更多的女性能以积极乐观的态度去面对社会、工作和婚姻。在研讨期间,共有来自新西兰、中国、韩国和孟加拉等国的7位妇女代表做了有关妇女和青少年问题的大会发言。

新西兰国际妇女委员会青少年顾问Christine Knock女士在题为“青少年的毒品滥用与吸毒教育:在新西兰与联合国的调查”的发言中,利用联合国卫生组织和新西兰政府的大量调查资料,再次提醒了在世界各地存在着的青少年吸毒问题,介绍了在全球在滥用毒品中存在的共同之处、青少年使用毒品的原因等,同时也列举了联合国卫生组织制定的国际药物控制条约和新西兰国家药品政策,就控制青少年使用毒品问题提出了办法与建议。

全国妇联发展部部长崔郁在会上做了题为“小额贷款帮助妇女脱贫的有效实践”的发言,介绍了中国为帮助妇女脱贫实施小额信贷的特点与实效,政府为推动妇女发展所采取的措施、提供的各种机会及取得的成果。

全国妇联妇女研究所科研处副处长吴菁在研讨会上做了“近年来中国女性教育:进展与挑战”的发言,就联合国第四次世界妇女大会召开10周年以来中国女性在教育领域取得的进展与面临的挑战进行了简要回顾与探讨,介绍了中国政府和非政府组织为促进妇女教育所做出的各种努力和妇女教育取得的巨大进展,同时也指出了仍面临的一些挑战。

新西兰韩国妇女联合国主席Seong soon Lee女士在发言中从历史的发展介绍了韩国妇女社会地位的巨大变迁与改进,但同时也指出,与亚洲其它国家相比,韩国仍存在着男女地位的不平等,在提高女性地位的进程中仍存在着一些障碍。

新西兰商业职业女性协会法律顾问Rosalie Mcguire女士做了“新西兰女性工作问题”的发言,着重介绍了新西兰女性在职业发展中面临的种种问题,如:如何协调工作与家庭的责任、工作场所的性骚扰、与性别有关的职业发展障碍、男女薪酬平等及女性创业中面临的一些问题等。

新西兰Shakti女性保护中心创办人Farida Sultana女士在题为“在西方国家中的东方女性”的发言中揭示了一些跨国婚姻中东方女性遭受家庭暴力的问题,并介绍了Shakti女性保护中心为保护受害女性而做出的种种努力。

每一阶段的大会发言结束后,发言人都要接受参会者的提问并展开讨论,会场气氛紧张有序、提问与发言积极踊跃。2位中国妇女代表发言引起了参会者的极大兴趣,大家对于中国政府和各界在帮助妇女脱贫和促进妇女教育方面做出的种种努力及取得的实际进展表示钦佩与赞同,同时也从各自的角度出发提出了一些问题或是建议,如:小额贷款工作在其他国家似乎已进入发展疲软阶段,如何能保持其持续发展,进一步推进小额贷款工作的关键在哪里,中国能否向其他国家提供可推广的经验;开展帮助妇女脱贫的项目,不仅应注重提高妇女的经济收入,还应注重提高妇女的教育水平,提升她们的权力意识;小额贷款是解决妇女贫困的有效方法,不仅应在亚太、拉丁美洲地区开展,还应在全球推广,以共同解决贫困这一全球性问题。中国妇女教育研究取得了很多成果,应更多地与世界各国交流;应更多地注重解决义务教育期间女童的辍学问题,以避免其成人后再次投入继续教育的费用,同时在有条件的地区,远程函授教育不失为解决女性接受成人继续教育的一个有效途径;等等。2位发言人都给予了令提问者满意的答复。

研讨会结束后，根据会议安排，中国妇女代表团还前往新西兰和澳大利亚有关城市和地区进行了参观与考察，并于6月22日顺利返回各自所在城市。

姓名: 邮箱: 电话:

发表评论

重写

您是第



Microsoft VBScript 运行时错误 错误 '800a000d'

类型不匹配: '[string: ""']

/newsdetail.asp, 行 344